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POLITIKAI NAPILAP

MVTS

Debreczen bizalma
Debrecen, junius 26.

Magyarország legmagyarabb városai: 
Hódmezővásárhely és Szeged egy napon 
szavaztak bizalmat Tisza Istvánnak, sőt 
Hódmezővásárhely törvényhatósági bi­

zottsága tegnapi közgyűlésén Hódmezővá­
sárhely díszpolgárává választotta.

Ez méltó és igaz megnyilatkozása 
annak a bizalomnak, amellyel az egész 
nemzet Tisza István gróf személyisége, 
politikája és hazafisága iránt viseltetik. A 
bizalomnak meg kell nyilatkoznia Debre­
cen részéről is. Inkább mint bármelyik más 
magyar városnak kell Debrecennek szere­
tettel és elismeréssel megnyilatkoznia Ti­
sza István gróf iránt. Es ennek meg van 
az alkalma és módja is. A bemutatkozó
leiratok most kerülnek a törvényhatósági' das nélkül való nemzeti munkát.

fognak bizalmat szavazni a kormánynak 
és Tiszát a város díszpolgárává választ­
ják. A többi törvényhatóságokból is ked­
vező hírek jönnek.

Igen most jönn és most kell jönnie 
Debrecennek. Annak a Debrecennek, amely 
a maga fejlődő élete, szépen bontakozó jö­
vője reggelén legjobban kell, hogy érezze 
annak a férfiúnak jelentőségét, aki a nem­
zeti becsületes munka Ígéretével jött és ez 
ígéretét beváltotta és beváltja minden fe­
nyegetés, gyalázkodás és mosdatlan szájú 
káromkodás ellenére is, amelyet a hazug

Üdvözlet
Megemlékeztünk arról, hogy a király 

Ncmethy Károly dr. belügyminiszteri állam­
titkárt a Ferencz József-rend nagykcresztjé- 
vel tüntette ki. A kitüntetés alkalmából most 
lebreccn város tanácsa a következő üdvözlő 

küldte Nemefchy Károly dr. állam-1 feliratot
jelszavak hatalomra vágyó vitézei feléje j-titkárnak: 
köpködtek. Az erős, becsületes, meggyőző- Méltóságos 
dessél biró nagy lelkek egyenességével! })r Némcthv 
megy előre a kijelölt utón, amelynek cél­
jául a nemzeti megerősödést tiizte ki. És 
a cél elérésére csak egy eszközt tart jő- j 
mik: a szorgalmas, a kitartó, a szájasko

tara

bizottság elé, ennek kapcsán a közgyűlés 
megnyilatkozhatik és ugyanakkor követ­
heti Hódmezővásárhely szép példáját: 
Tisza István grófot Debrecen város dísz­
polgárává választhatja.

Ez méltó Debrecenhez és ezzel tarto­
zik Debrecen váos közönsége annak a fér­
fiúnak, akinek puritán becsületességét, ha- 
zafiságát, magyarságát Debrecen közön­
sége jól ismerheti és ismeri és akinek Deb­
recen sokat, nagyon sokat köszönhet. A
református Róma nem feledkezhetik meg és • legkiválóbb magyar állampolgár neve 
arról a nagy emberről, aki mindenkor j volna az övé és Debrecen polgársága min- 
nemcsak lelkes, de cselekvő hive volt a. dig büszkén gondolhatna és hivatkozhatna 
magyar kálvinista egyháznak, a magyar arra, hogy a magyarságért, a békéért, a
kálviniztnusnak és mindig úgy, hogy to­
leránsán liberális volt, tehát igazán kálvi- nagyobb vezérét soraiba hívta 
nista. I Debrecen városának éppen olyan fér- j

De hálával és elismeréssel kell gon-' fiákra van szüksége, amilyen Tisza István
dolnia Debrecennek a városnak is Tisza 
István grófra, akinek közbenjárását, e köz­
benjárás eredményeit az egyetem eszmé­
jének fölvetése pillanatától az egyetemi 
törvény meghozataláig minden kormány 
határozatban érezte és élvezte ez a város. 
De tudják és érzik az ő jótékony és jóaka- 
ratu támogatását sok más nagy városi 
ügyben azok, akiknek ez ügyek vezetésé­
ben része van.

És a magyar városnak, Debrecennek, 
amely olyan büszke a magyarságára, nem 
szabad elszalasztania az alkalmat, hogy 
egy nagy magyar ember iránt országszer­
te megnyilatkozó szeretetnyilvánitástól el­
maradjon. Az ország vária is ez a meg­
nyilatkozást Debrecen részéről. Ma ami­
kor a politikai körökben nagy örömmel be­
szélgettek a hódmezővásárhelyi határozat­
ról, Telegdy József igy szólt:

—■ Ez még semmi. Most ion majd 
Debrecen,
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Debreczen város tanácsa 
Némethy államtitkárhoz

kitüntetés alkalmából

Az ország városai megnyilatkoznak 
sorjában, most Arad, az országnak ez 
egyik legintelligensebb városa, nyilatkozik, 
meg s óriási többséggel kínálja meg Tisza 
István grófot képviseletével.

Nem szabad megtörténnie és méltat- ( 
lan szégyene volna Debrecennek, ha nem , 
sietne maga is, hogy díszpolgárai sorábaj 
iktassa Tisza István grófot és őt teljes bi­
zalmáról és szeretetéröl biztosítsa. Dísz­
polgáraink sorában egyik legkiválóbb férfi

munkáért és a nemzetért vívott harc leg-

V. Pay lander,
Színpadi tréfa.

::: Irta : Nagy Endre

gróf. Aki nagygyá tudta tenni a leziillesz- 
tett magyar parlamenti tekintélyt és súlyt 
tudott adni kifelé, ide benn pedig hasznos 
munkával a fokozaos fejlődés rendes utján 
haladva igyekszik erős, nagy, kemény 
munkával a nemzetet a boldogulás felé 
vinni.

És nem szabad megijedni a szokásos 
ellenzéki hangtól sem. Mindenki úgy be­
szél, ahogy tud, minden teremtett lény a 
maga istenadta hangján szólal meg: az 
oroszlán oroszlánul, a szamár szamárul, 
az ember emberi hangon. Az oroszlánbőr­
től pedig nem kell megijedni, mert nem 
mindig oroszlán bőg alóla. Debrecen vá­
rosának nagy, intelligens többsége nyilat­
kozzék meg Tisza István gróf mellett, 
hagyja figyelmen kívül, ha a ma szokásos 
hangon akadna gyér ellenzékieskedés, mert 
a hazafias, nemzeti munkát tiszteli meg, 
amikor Tiszának bizalmat szavaz és őt e 

ahol szintén nagy többséggel város díszpolgárává választja.

■ NAGY ENDRE CABARET JE ■
M un Al ír TU AR VWÄ fedett

Károly m. kir. belügyminiszteri 
államtitkár urnák

Budapest.
Debrecen sz. kir. város tanácsa a mai na­

pon tartott ülésében örömmel értesült ar­
ról. hogy ő császári és apostoli királyi Fel­
sége Méltóságodat kiváló szolgálatai elis­
meréséül a Ferencz József-rend nagyke- 
resztjcvel legkegyelmesebben kitüntetni mél- 
tóztatott.

E legfelsőbb kegy megnyilvánulása vá­
rosunk tanácsát annyival inkább örömmel 
tölti el, mert Méltóságodban Debrecen vá­
ros érdekeinek mindenkor jóindulatú párt­
fogóját ismerhettük meg, aki fényes képes­
ségeivel felelősségteljes magas állásában a 
királyi kormánynál mindenkor szószólója 
és közbenjárója volt városunk érdekeinek.

Engedje meg azért Méltóságod, hogy a 
legfelsőbb helyről történt kitüntetése alkal­
mából Debrecen szabad királvi város taná­
csa is őszinte tisztelettel és ragaszkodással 
üdvözölje és kívánja, hogy kitűnő képes­
ségeit még hosszú időn keresztül fordíthas­
sa Hazánk és Városunk érdekeinek előbbre 
vitelére.

Debrecen sz. kir. város tanácsa nevében
1913. junius hó 26.

Kovács József, 
polgármester.

Dr. Vass Károly,
jegyző.

Az államtitkár valóban megérdemli Deb­
recen városától a legmesszebbmenő köszö­
netét. Nemcsak azért, mert Debrecen városá­
hoz bensőbb szálak is fűzik, de azért is, mert 
a város minden ügyében valóban hatalmas és 
jóakaró támogatót, sokszor tanácsadót birt 
és bir is az ő személyében Debrecen város ta­
nácsa és közönsége. A legutóbb fölmerült 
minden nagyobb kérdés iránt behatóan s me­
legen érdeklődött sokszor magánúton is és 
ha Debrecen hozzáfordul valamelv ügyben, 
mindig a legnagyobb készséggel és szeretet­
tel siet a kérésnek eleget tenni.

MA ESTE
Előadás kezdete pontban 9 órakor.

A náthás család
Színpadi tréfa 

Irta : Harsány! Zsolt ::folytatja 
vendégjátékát az

Előadás kezdete pontban 9 órakor.
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Politikai harcok
a parlamenti szünet alatt

Bizalmi nyilatkozatok Tiszának
Utolsó ülése volt ma a képviselőhaz- 

nak, de ez nem jelenti azt is, hogy beáll a 
politikában a nyári csönd is. Tisza István 
gróf aradi választása tartja fönn erősen a 
politikai érdeklődést és megkezdték meg­
nyilatkozásaikat a törvényhatóságok, ame­
lyek egymásután szavaznak bizalmat lisza 
István grófnak.

A politikai eseményekről tudósításunk a 
következő:
Kátlay András bizalmatlansági indítványa.
Szabolcsmegye és u koalíció garázdalkodüsu.

Kállay András volt szabadeivimárti főis­
pán a kővetkező indítványt terjesztette bzu- 
oolcsmegye törvényhatósági bizottsága ele:

Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlés!
indítványozom, miiidja ki a törvényható­

sági kozgytues, hogy a jelen kormánnyal 
szemben uizaiommai dérit viseltetik es a koa­
líciós kormány lói)/., ióuS. cs 19U9. évi zár­
számadások ujboh ntegvizsgaltatasa. a kor- 
munynau vihl aia helyezese es a keiiöen meg 
nem indokon lunuaausoknuk bírói uwn vaui 
Oetiujtusa eraeneoen lehr a magyar orszag- 
gyuies lelsó hazahoz, vagy ha a iorendmuz 
időközben mar hozzájárult vonni a kepviseio- 
haznak e tárgyban lotyo évi jumus ho ió-en 
Hozott határozatához, letsegiratot intéz ölelse- 
gélwz, a királyhoz.

indítványomat röviden a következőkben 
indokolom meg. Pentánom magamnak azon 
jogot, hogy indokaimat a törvényhatósági köz­
gyűlésén bővebben előadhassam.

1. Az 19U7. évi kereskedelmi kormánynak 
ugyanezen év folyamán történt eljárását a 
vasúti üzemtentartashoz szükséges szenkész- 
let beszerzésere nézve ismerjük a zárszám­
adási bizottságnak jelentéséből, és ezen el­
járás a magyar államot mintegy negyven mil­
lió koronával károsította meg.

2. A koalíciós kormány kötötte meg 
19U9-ben az Eisler Jozsiás-céggel. minden 
szükség nélkül és mellőzve minden alkotmá­
nyos formát és előzetes árlejtést hirdetményt,

ama hírhedt tál piaüzletet oly időben, amikor 
a kormány parlamenti jogi szokás szerint 
már csak a folyó ügyek elintézésére bírhatott 
felhatalmazással.

3. A koalíciós kormány előirányzat s így 
költségvetési címek nélkül utalványozott ki 
több mint kétszázötven millió koronát.

Mivel pedig a jelen kormány elmulasz­
totta a fent irt zárszámadásokat oly időben 
a képviselőház elé terjeszteni, hogy azok ered­
ményéből a volt kormányt terhelőleg a meg­
felelő kártérítési jogos igén vek érvényesíthe­
tők lettek volna, sőt egyszerűen napirendre 
tért az érintett zárszámadások előadója által 
az ország házában minden kételyt kizáró vi­
lágossággal konstatált és még megtorolható 
visszaélések felett is, a jelen kormánytól a 
bizalmat megvonandónak tartom.

Kelt Nyíregyházán, 1913. évi iunius hó 
24-én.

Tisztelettel 
Kállay András s. k.

Az indítvány fölött Szabolcsvármegye 
törvényhatósági bizottsága júliusi rendkívüli 
közgyűlésén dönt és bizonyos, hogy a bizott­
ságnak különböző politikai pártállásu tagjai 
ugyancsak zavarban lesznek a volt főispán 
indítványa miatt, mert akiknek jól esik a koa­
líció ledorongolása, azok nem bizalmatlanok 
Tisza István és kormánya iránt, akik pedig a 
bizalmatlanságra szívesen szavaznának, azok­
nak fáj a koalíció elmúlása.

Bizalom a kormánynak.
Szabadkáról táviratozzák: Szabadka 

város törványliatósági bizottsága ma dél­
után tartotta meg rendes közgyűlését, ame­
lyen tárgyalás alá vették az előterjesztett 
bizalmi indítványt.

Rövid vita után szavazásra került a 
dolog. A közgyűlés 149 szavazattal 29 elle- 

I neben elfogadta az indítványt és úgy Tisza 
I István grófnak, mint a kormánynak bizal­
mat szavazott.

A románok Tisza mellett.
Egyik fővárosi estilap ma — általa tel­

jesen megbízhatónak nevezett forrásból — 
1 azt a hirt közli, hogy Tisza István gróf és 
1 a mérsékelt románok közt megegyezés jött 
1 létre, aminek kovetkezrnenye az lesz, hogy 
I az aradi románok kilépnek a passzivitásból 
és Tisza István gróf mellett szavaznak. Ez 
pedig a választás eredményére is nagyje- 

’ minőségű dolog, mert Aradon igen nagy a 
1 román lakosság és a választok szama.

A túlzó románokkal nem folytak tár­
gyalások.

Ertsey Péter kerülete.
Berettyóújfalu kerületben, amelynek 

képviselője Ertsey Péter, legközelebb le­
mond, a függetlenségi párt egyrésze Leszkay 
Gyulát akarja föllépteteni függetlenségi 
programmal.

Az aradi választás.
Aradról jelentik: Az egész városban 

nagy felháborodást kelt, hogy tegnap este 
a szociálisták nagygyűlésén, amelyen A p- 
ponyi Albert is megjelent, határozatban 
kimondották, hogy bojkotálják azokat a ke­
reskedőket, akik Tiszára szavaznak.

Este több száz vasutas gyűlést tartott, 
amelyen T o 1 n a y Kornél az országos vas­
utas szövetség elnöke mondott beszédet. Ki­
mutatta, hogy a vasutasok dolgozó tábora 
kell, hogy Tisza zászlójához csatlakozzék, 
mert ott csupa becsületes munkást találnak.

Pfeiffer Gyula aradi máv. üzletve­
zető elmondotta, hogy a koalíciós korszak­
ban Miskolcon volt helyettes-üzletvezető és 
K u b i k Béla, akkori főispán fölszóllitotta, 
hogy presszionálja a vasutasokat a válasz­
tás alkalmával.

Arad földmivelő külvárosában. Gájban, 
Széchenyi Aladár gróf programbeszédet 
akart mondani, de a gyűlésen csak Tisza- 
párti szavazók jelentek meg, akik állandóan 
1 iszát éltették, amire a jelölt rövidesen be­
fejezte beszédét.

A ma délutáni vonattal Voinich Ist­
ván báró vezetése alatt a következő munka­
parti képviselők utaztak le Aradra: Voj- 

meh Sándor báró, Dániel Gábor báró, Dar- 
vai Eiilöp, Szcitovzsky Béla, Járos Vilmos, 
Morvay Zsigmond, Farkas Pál dr„ Falcione 
Árpád, Farkas Zoltán, Szabó János. Ver­
mes Zoltán, Lónyay Géza. Kállav Tamás, 
Evetovics János, Szőj ka Kálmán, Blanár 
Béla dr„ Hegedűs Lóránt dr„ Pál Alfréd dr.

A képviselőket a választók nagy sze­
retettel fogadták.

Ma este két helyen volt népgyülés Tisza 
István mellett. Az egyiket az iparosok tar­
tották s itt Hegedűs Lóránt dr. és H e r- 
c z e g Ferenc tartottak beszédet. A máso­
dikat a ill. kerület választó polgárai tartot­
tak a Fehér Keresztben.

A népgyüiesek után banket volt, ame­
lyen tizenhat képviselő vett részt. Szabó 
z-cltán üdvözölte a vendégeket, majd T e- 
1 e g d y József mondott beszédet.

A szobor
Irta: Clíarles Foley.

Nonne abbé egy sötét szeptemberi este 
eltávozott a dur-ecu-i pékmestertől, aki hir­
telen megbetegedett. Hogy a hosszú ország­
utat elkerülje, a réten keresztül akart plé­
bániájához jutni. Hatvanéves korához mér­
ten jo erőben volt, de az emelkedést oly 
meredeknek, a talajt oly siippedékesnek ta­
lálta, hogy lemondott szándékáról és ismét 
visszafele igyekezett. Midőn egy magas bo­
kor árnyékában megállóit, s megbámulta a 
hold és a felhők tantasztikus játékát, hir­
telen két igazi pálinkaizü hang vonta ma­
gara figyelmét.

— Popaul — mondta az egyik — mon­
dom neked, semmi veszély sincsen abban, ha 
megpróbáljuk. A viskók mind lenn állanak a 
ialuban, s a templom mellett csak az öreg 
pap haza van. Ebben az időben bizonyosan 
jól hortyog már, s a templomajtó zárja az 
első nyomásra kipattan.

A másik hang, melynek Popaul volt a 
tulajdonosa, igy válaszolt:

— Es ha sikerül is. Mille. Ha benn va­
gyunk a templomban, mi hasznunk lehet be­
lőle! Ezen a nyomorult vidéken üres a gyom­
ra a perselynek.

— Tudom. l)c nem is leszünk olyan os­
tobák, hogy a persely feltörésével kínlód­
junk. De annak a fából csinált szentnek, a 
jóságos Tamásnak a palástjáért már érde­
mes bemenni. Éppen holnap van a névnapja 
S a fejére ezüstsapkát, a hátára arannyal 
díszített palástot tesznek.

A kezében arany püspöki botot tart, az 
ujján pedig olyan gyűrű ragyog, melyre alig 
lenét ránézni. Egy rántás es a mienk min- 

1 aen. ilyen fogas megérdemli a faradságot. 
Akarod?

; -jó. .
, A hangok elhallgattak és nehéz léptek 
hallatszottak.

A plébános majd odanőtt a meglepetés­
től a tóidhoz, a josagos 1 amasnak köpenyét, 
botját es gyűrűjét el akarjak lopni! Az ó 
szegény egyhazának egyetlen értékes erek- 
lyejet, egyetlen kincset! b még hozzá az 
ünnep eioestejen! Mekkora gonoszság!

I Első meglepetése után elindult az abbé, 
anélkül, hogy tudta volna, mit akar tenni s 
visszasietett a süppedékes rétre. Kapasz­
kodva, botorkálva keresztüilabatt rajta, csak 
hogy roviaebb legyen az útja. A felindulás 
tüzelte gondolatait. Jól mondták a gazem­
berek; a templom és a plébánia teljesen el­
különítve allanak a domb teleién. Ha le­

megy előbb a laluba, időt ad nekik a betö­
résre. rent azonban kitóL kerjen segítséget, 
lalan az öregcselédjétol? bzegény az első 
szóra elveszítené az eszét. Ki hallja meg, 
ha kiált? Fegyvere pedig nincsen . . . Már 
látta maga előtt a népet, mely mindenfelől 
egybesereglik holnap és megrendülve áll 
meg a ruhájától megfosztott Szent Tamás 
szobra előtt. Nem! A jóságos Tamás ilyen 
gyalázatot nem fog megérni, fis szivének 
mélyéből csodáért esdekelve, fulladozva és 
izzadtat! érte el az abbé a domb tetejét.

Még semmi sem zavarta az éj csend­

jét. Az abbé kulcsot vett elő zsebéből és 
besurrant a templomba. Sietve letette kalap­
jai, kabatjat, aztán a szoborhoz ment, mely 
az oltár inogott egy sötét sarokban állott. 
Elvette pasztorbotjat és gyorsan levetkőz­
tette. Azután a szentet karjaiba vette és a 
sekrestye egyik zugába állította.

I Midőn a jó 1 amást igy elhelyezte, az 
abbé a saját tejére tette a mitrát, felöltötte 
a palástot és az ujjára húzta a gyűrűt, ke- 
zéoe vette a pásztorbotot és felállott a ta­
lapzatra.

Egyszerre nagyot recscsent a zár. Ki­
nyílt az ajtó és a holdfényben két sötét alak 
volt látható. Az abbé visszatartotta a lé- 
lekzetét.

A két tolvaj sápadtan csúszott az oltár 
elé. A templom csendje megfélemlítette őket. 
Ekkor Popaul megszólalt:

— fin tépem le a palástját . . Te húzd 
le a gyűrűjét . . .

I Még közelebb kúsztak.
Abban a pillanatban azonban, mikor 

Popaul felemelte kezét, hogy a palástot le­
gombolja, a szobor megmozdult. Popaulnak 
a fején kopp an t a pásztorbot. a másik egy 
pofont kapott.

önmagukból kikelve, halálos ijedelem­
ben iivöltve ugrottak vissza a tolvajok, örült 
rémülettel látták, hogy a jóságos, fából fa­
ragott szent behunyt szemekkel, némán le­
lépett a talapzatról és feléjük tartott. A tol­
vajok az ajtóig hátráltak, azután elfutottak, 
ahogy csak bírta a lábuk.
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Rámutatott arra, hogy fejlődés csak bé­
ke mellett lehetséges és a békét, amint Tisza 
eddigi munkája is igazolja, csak ő tudja meg­
teremteni.

A választók lelkesen, hosszan ünnepel­
ték Tisza István grófot.

Az uj közoktatásügyi államtitkár.
Náray Szabó Sándor, a vallás- és 

közoktatásügyi minisztérium adminisztratív 
államtitkárja, mint ezt már több Ízben je­
lentettük, nyugalomba vonul és erre vonat­
kozó kérvényét már át is adta miniszteré­
nek. Távozása befejezett dolog és már meg 
is indultak a kombinációk az utód szemé­
lyét illetőleg. A minisztérium körében négy 
nevet emlégetnek, amelyek figyelembe jö­
hetnek és pedig: Madách Emánuel, cím­
zetes államtitkár, Tóth Lajos, M o r 1 i n 
Emil és Csorba Ferenc miniszteri taná­
csosokét. A minisztériumban ugv hiszik, 
hogy e négy jelölt közül az egyik kerül az 
államtitkári székbe. Politikai körökben el­
lenben azt hiszik, hogy Zichy János távo­
zásával és a politikai viszonyok megváltoz­
tatásával reaktiválni fogják Molnár Vik­
tor volt államtitkárt, aki főleg Zichv miatt 
volt kénytelen ott hagyni állását.

A gyászszertartást Révész István pápai ka­
marás végezte, a sírnál Sándor János főjegy­
ző mondott beszédet, amely után a koporsót 
a város által a Szentháromság-temetőben ado­
mányozott díszsírhelyen helyezték el.

A részvét országszerte megnyilvánult s 
rengeteg koszorút küldte a koporsóra.

Herczeg Ferenc 
■bizonyítani fog

A koalíciós kormány 
panamapöre

Debrecen város részvéte 
Kada Elek elhunyta felett

A városi tanács 
és a debreceni gazdák távirata

Abban a szinte országos gyászban, amely 
a magyar városokat érte Kada Elek kecske­
méti polgármester halálával. Debrecen váro­
sa is részt vesz. Mai tanácsülésén részvétét 
jegyzőkönyvbe iktatta és a következő átira­
tot küldte Kecskemét város tanácsához:

A tekintetes Városi Tanácsnak
Kecskemét.

Debrecen szabad királyi város tanácsa 
mély részvéttel értesült Kecskemét tör­
vényhatósági joggal feruházott város élén 
állott Kada Elek m. kir. udvari tanácsos 
polgármester elhunvtáról.

Őszinte megilletődéssel vettük a testvér 
Törvényhatóság első tisztviselője elhalálo­
zásáról szóló gyászhirt és osztozunk a te­
kintetes Tanácsnak az elhunyt felett érzett 
bánatában, mert tudjuk, hogy Kecskemét 
város közönsége az elhunytban páratlan 
energiájú, kiváló képességű embert ve- 
szitett.

Fogadja a tekintetes Tanács és általa a 
•gyászba borult város közönsége Debrecen 
sz. kir. város Tanácsa igaz és őszinte rész­
vétének nyilvánítását.

Debrecen sz. kir. város tanácsa nevében
1913. juntas hó 26.

Kovács lózsef, 
polgármester. 

l)r. Vass Károly, 
jegyző.

A Debreceni Gazdasági Egyesület, a 
melynek tagjai több ízben voltak Kecskemé­
ten s ott kitüntető szeretettel fogadták őket s 
akik Kecskemét gazdáival szoros összekötte­
tést tartottak fönn, szintén részvétüket fejez­
ték ki Kada Elek elhunyta fölött a következő 
táviratban:

Városi Tanácsnak
Kecskemét.

Kada Elek polgármester elhunytéval igaz 
részvétünket fejezvén ki. az általunk kül­
dött koszorúnak kérjük a sírra elhelyezését.

Debreceni Gazdasági Egyesület.
A debreceni gazdák koszorút is küldtek, 

amelynek kék-sárga szalagján a következő 
fölirat van:
„Utolsó üdvözletül — a Debreceni Gazdák.

A koszorút küldöttség viszi Kecskemétre

Kada Elek temetése ma délután folyt le. 
A temetésen több mint 10.000 ember vett részt.

A Désy-pörnek megszületett a pendant- 
ja. És pedig súlyosbított formában, nem is 
egy, hanem tizenhat főmagánvádlóval, majd­
nem csupa kegyelmes ur áll a bíróság elé, 
hogy megtámadott becsületéért elégtételt sze­
rezzen. A vádlott Herczcg Ferenc Író és kép 
viselő, aki — mint jelentettük - - visszafordí­
totta a koalíció ellen azokat a megbélyegző 
epithetonokat, amelyekkel Széchenyi Aladár 
gróf a munkapárt vezéreit illette. Herczeg 
szószerint igy nyilatkozott:

És azok az urak, akik a koalíció ide­
ién kormányon ültek, gróf Széchenyi Aladár 
legjobb barátai. Ott, a barátai között keresse 
a időit ur a tolvajt, az orgazdát és a felbujtót. 
Azt hiszem, hogy még szabadlábon járnak

A volt koalíciós kormány, mint budapesti 
tudósítónk je'enti, vasárnap konferenciát tart 
és itt határozza el, hogy Herczcg Ferenc el 
len megteszi a büntető följelentést nyilvános 
rágalmazás és becsületsértés miatt. A vasár­
napi konferencián a következők vesznek részt 
Wekerle Sándor, Andrássy Gyula gróf, Kos­
suth Ferenc, Apponyi Albert gróf. Darányi 
Ignác, Zichy Aladár gróf, Polónyi Géza, Gün­
ther Antal, Josipovich Géza volt miniszterek, 
Hadik János gróf, Szterényi József, Désy 
Zoltán, Mezőssy Béla, Tóth János, Meskó 
László, Bolgár Ferenc volt politikai államtit­
károk.

A büntető följelentést nyomban megte­
szik és a királyi ügyészség vállalni fogja a 
vádat. Herczeg Ferenc védője előreláthatóan 
Kcnedi Géza dr. képviselő lesz. A védelem a 
teljes bizonyítási szabadságot fogja kérni, 
mjnt kormánypárti körökben beszélik, a kö­
vetkező tényekre nézve:

1. A szénszállitási szerződésre vonatko­
zólag abban az irányban, hogy a koalíciós 
kormány a vasút szénszükségletének beszer­
zése körül az államkincstárnak több mint hét 
millió korona kárt okozott. A zárszámadási 
bizottság jelentése megállapítja, hogy ez a 
kormányintézkedés a készen talált szerződé­
sek egész időtartama alatt az államkincstárt 
körülbelül negyven millió koronával károsí­
totta meg.

2. A koalíciós kormány szerződésre lé­
pett egy gazdag nemzetközi vállalattal, mely­
nek bérbeadta Tátralomnicot. Mikor ez a vál­
lalat nem tudta a kötelezettségeket teljesíteni, 
a kormány, hivatkozván a vállalat szegény­
ségére, fölbontotta a szerződést. A kincstár igy 
több milliónyi beruházástól esett cl. mellyel 
a gazdag nemzetközi vállalat neki szerződés 
szerint tartozott.

3. A zárszámadási bizottság jelentésében 
vannak a talpfamegrendelés részletei is. A 
tényállás szerint az Eisler-ccg pályázat kiírá­
sa előtt ajánlott a kincstárnak tiz évre talp­
fákat. A miniszterim erre igen rövid időre 
és folyó évre irta ki a pályázatot. Ezen a pá

lyázaton az Eisler-cég volt a legdrágább aján­
lattevő és ő kapta meg a tiz évre szóló szer­
ződést.

4. Holtai Ferenc, mint bizottsági előadó, 
a képviselőházban elmondotta, hogy a koalí­
ciós kormány a daímát vasút építésére eg> 
cégnek minden konkurrencia kizárásával mo­
nopóliumot biztosított. Az illető cég ezt a mo­
nopóliumot kihasználva, az építkezésére kö­
rülbelül 215 millió koronának megfelelő ellen­
értéket követelt és a koalíciós kormány ezen 
az alapon meg is kötötte vele a szerződést. 
A Khuen-Héderváry-kormány alatt a cég el­
állt a kész megállapodástól és a kincstár most 
majdnem száz millió koronával olcsóbban fog­
ja megkapni ugyanezt a vasutat.

A karczagi 
bankógyárosokat 

vád alá helyezték
Hamis százasok és ötvenesek

Az év elején történt még, hogv elfogták 
a hires „karcagi bankógyárosok"-at akik csú­
ful, nagy összeg erejéig megkoppasztottak 
néhány vagyonos vidéki gazdát. — A banda, 
melynek egv régi pénzhamisító. Haviin Gusz­
táv volt a feje, különös előszeretettel Karcag 
városban fosztogatott és részt vettek még ab­
ban: Győri István magánhivatalnok. Papp 
Viktor József elektrotechnikus és ennek ked­
vese, Grünwald Jőzsefné, szül. Gvurgyono- 
vits Erzsébet.

A biinpörükkel mint fővárosi tudósi­
tónk jelenti — ma foglalkozott a büntető_tör­
vényszék vádtanácsa Langer táblai bíró el­
nöklése mellett s ellenük, a vizsgalat adatai 
alapján. Hodászy dr. kir. ügyész a kővetkező 
vádakat emelte:

Havim Gusztáv, a Mihalovits Miklós ál­
nevet használva, évek óta lejárt Karcagra es 
vagyonos gazdákkal keresett ismeretséget, 
legelőbb Székelv Gáspárt boldogította.

Csinálunk pénzt. — mondogatta neki
— akár milliókat! ,

Az e gyű gyű vidéki hitt a szavanak. szí­
vesen utazott föl hát vele Bécsbe. hogv "ieg~ 
vásároliák a hamisításhoz szükséges gépekét. 
Magukkal vitték a szentén karcagi Szarka Já­
nost. A ravasz Havlin-Mihátovits vásárolt va­
lami vasdarabokat s odaadta a két vide- 
kinek *

— Csak vigyék haza. — mondotta és el­
számolta a Székelytől e célra kapott 3000 
koronát.

Maga még mulatott egvet Becsben, de 
pár nap'mulva utánuk ment s bevették a szö­
vetségbe a szintén vagyonos Disznós Istvánt. 
Persze, Haviin megint pénzt kért. kell a gé­
pekre. , , ,,

Ide csak a 8000 koronával!
Hát adunk négy-négy ezret! _

És elő is adták Székely és Disznos Ist­
ván De mév ennél is tovább beugrottak, mert 
arra how Haviin most föl is tudott nekik mu­
tatni' néhány 100-as és 50-es hamisítványt, 
nem smuciyroskodtak. Előadtak mindketten u.i- 
ra 4000—4000 koronát a bankógvárra. úgy, 
hogy Székely Gáspár már 11.000 és Disznó
8000 koronával úszott. ,

A derék Haviin ezek után - eltűnt. Am 
jöttek a cimborái: Papp Viktor József es 
Győri István. És ezeknek is felült Székely, 
átadván 1920 korona jő pénzt a sok hamis 
bankó reményében, amit maid csak hoznak. 
Addig is, mert már bizalmatlankodott Szé­
kely, Papp nála hagyta „zálogban" a szere­
tőjét, Gyurgyovits Erzsébetet. Aki peisze 
utóbb megszökött.

Kicsalt még Papp ezidőtájt. magát ..mrr- 
nök" gyanánt mutatva be, K. Kovács Janos 
kisújszállási gazdálkodótól 3000 koronát, maid 
ugyanettől 1000 koronát Gvorv István, aki 
a hamis pénzeket fabrikálta volna. Vegre is 
lefülelték 1913. januárjában az egész kompa-
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niát, valamiféle gépdarabokat is találtak 
Győrinél. Székelynél pedig pár hamis ban­
kót. amit Papp adott volt át „minta“ gyanánt.

A ma tartott árgyaláson a vádtanács a 
btkv. 380. és 381. §-ai alapján csalás miatt 
vád alá helyezte a banda tagjait. Vádolta az 
ügyészség a 203. §. alapján pénzhamisítás 
bűntettével is Győrit, a bíróság azonban ezt 
a vádat mellőzte, különben őt is vád alá he­
lyezte csalásért.

Véres csaták
bolgárok és szerbek közt
Béketárgyalások ágyudörgés között

A balkáni szövetségesek közt állítólag ké­
szül a béke, a kiküldöttek már utaznak is a 
békebiráskodás helyére: Pétervárra, közben 
pedig véres harc folyik szerbek és bolgárok 
között.

A most folyó eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

Nagy csata a Zlatovo folvónál.
Belgrad, junius 26. A kormány rendele­

tére tegnap a rendőrség elkobozta azokat a 
különkiadásokat, melyekben a lapok hirt ad­
tak a Zlatovánál történt összeütközésről és a 
rendkívüli kiadások nagy rémületet keltettek 
városszerte. Az üszkübi távirat mindössze 
ennyit tartalmazott:

— Bolgár reguláris csapatok megtámad­
ták a szerb előőrsöket. A mieink visszaver­
ték a bolgárokat. A szerb déli sereg előnyo- 
mulóban van a bolgár hadállások ellen.

Belgrád, junius 26. A hadügyminisztérium 
az üszkübi főhadiszállásról ezt a jelentést 
kapta: A tegnapi ütközetben bolgár komitá- 
csik és szerb reguláris csapatok vettek részt. 
A bolgárok 377 halottat vesztettek, a mi ha- 
lottaipk száma 198 volt.

Belgrád, junius 26. Tegnap éjjel egy bol­
gár komitácsi banda megkísértette átkelni a 
Zlatovo folyón. A határt őrző szerb bandák 
észrevették a szándékot és harcba elegyedtek 
a bolgárokkal. A bolgár komitácsik mögött 
csakhamar rendes bolgár csapatok következ­
tek, mire a szerb seregek is beleelegyedtek a 
küzdelembe. Csakhamar heves harc fejlődött, 
amelybe beleszólt a tüzérség is. Mindkét fél 
sok halottat és sebesültet vesztett.

Az éjszakai harc hire Belgrádban nagy 
izgalmat okozott, mert attól tartanak, hogy 
ezzel a bolgár támadással megkezdődött Szer­
bia és Bulgária között a háború. Jellemző er­
re a fölfogásra, hogy Putnik vezérkari főnök, 
kit a király a kabinetválságra való tekintettel 
Belgrádba rendelt, a megkezdett ellenséges­
kedésre hivatkozva, nem érkezett meg a fő­
városba.

Megsemmisült bolgár-banda.
London, junius 26. A zlatovai ütközetről 

a Daily Mail tegnapi kelettel Isztipből a kö­
vetkező táviratot kapta:

Egy bolgár hadosztály, amelyet kézigrá­
nátokkal ellátott macedóniai komitácsik tá­
mogattak, a Zlatova folyó mentén levő szerb 
poziciókat megtámadta. Isztiptől északra tiz 
kilométer távolságban, ugyanazon a helyen, 
ahol néhány nap előtt egy bolgár banda Szlat-

szut Szlatkóért! A szerbek elfogadták az üt­
közetet s noha résen voltak, a. bolgárok még­
is átkeltek a folyón. A Zlatovo másik partján 
a támadók a szerb hadállások ellen nyomul­
tak, de időközben a szerbek segédcsapatokat 
kaptak és sikerült a támadókat föltartóztat- 
niok. Ez összeütközés azzal végződött, hogy 
a bolgárok rendetlenül visszamentek a Zlato­
vo folyó túlsó partjára, a szerbek azonban 
nem üldözték őket. Reggel hat órakor még 
javában állott a harc, amikor szerb gyalog- 
hadoszlopok szuronyrohammal verték vissza 
a bolgárokat. Hozzávetőleges számítás sze­
rűit mind atkét részen összesen ötszáz volt a 
halottak és sebesültek száma.

Péter király Sándor trónörökössel állí­
tólag Isztipbe készül utazni.

A főrendiház ma délben Jósika Samu 
báró elnöklésével ülést tartott. Felolvasták 
az országgyűlés jelenlegi ülésszakának el- 

I napolásáról rendelkező királvi kéziratot, a 
I melyet a főrendek állva hallgatta végig és 
I befejezésekor megéljenezték a királyt.

Mihályi Viktor balásfalvai érsek indít­
ványozta, hogy a főrendiház augusztus 
18-iki születésnapja alkalmából üdvözölje ő 
felségét. Áldást kért az uralkodó életére.

Az indítványt a főrendek éljenezve tet­
ték magukévá s ezzel az ülés véget ért.

A szkupstina ülése.
Belgrád, junius 26. A szkupstina mai ülé­

se elé óriás érdeklődéssel tekintettek. A kar­
zatokon megjelentek a diplomáciai kar kép­
viselői, köztük az osztrák-magyar katonai at­
tasé is. Az iromnáyok előterjesztése után zárt 
ülést rendeltek el.

Dorong és revolver
Lelőtte a támadóját

Elnapolták 
az országgyűlést

Szünet október 8-ig
Az országgyűlés a mai nappal megkezd- 

te nyári vakációját. A képviselőház és a fő­
rendiház ma tartotta utolsó ülését, hogy meg­
hallgassa a királyi kéziratokat, melyek az or­
szággyűlés üléseit október 8-ikáig elnapolják. 
A parlament vakációjával egviitt előrelátha­
tóan a politikai élet és minden politikai moz­
galom is szünetelni fog a nyári hónapok alatt, 
szombaton lesz az aradi választás s ezzel az 
őszig legalább az utolsó izgalmas eseménye 
is lezajlik az ellenzék és a többség mérkőzé­
sének.

A képviselöház ülése.
Beöthy Pál elnök 11 órakor nyitotta meg 

az ulest. Bemutatta a miniszterelnök átira­
tát arról, hagy a V. Ferdinád emlékére jú­
lius 1-en a budavári koronázó-templomban 
g> aszistentisztelet lesz. A főrendiháztól át- 
n-at érkezett, amelyben tudatja, hogy a kép­
viselőhöz által efogadott törvényjavaslato­
kat es jelentéseket letárgyalta.

... Nagy Sándor a zárszámadási bizottság 
előadója jelentést terjesztett elő az 1910. évi 
zárszámadások átvizsgálásáról.
! Elnök: A miniszterelnök ur kíván szó-

Tisza István gróf miniszterelnök: Jclen- 
IpM ííz.tl,s.ztc,,t .Háznak, hogy legkegyelme- 
sebb királyi kézirat érkezett. Kóréin annak 
telolvasasat.

A királyi kéziratot felvitték az elnök­
höz aki a borítékot felvágta és átadta az 
nast Vermes Zoltán jegyzőnek. A királvi 
kézirat szerint ő felsége az országgyűlés je­
len ulésszaKat október 8-ig elnapolja. A kéz- 
n at felolvasásánál a Ház lelkesen éljenezte 
a királyt Kihirdetés végett átküldték a kéz­
iratot a főrendiháznak.

Elnök javasolja, hogy a királyi leirat­
hoz képest a legközelebbi ülést október 8-án 
tai tsaiv-, annak napirendjére a további teen­
dőktől való határozást tűzzék ki. Felhatal- 
mazast kér arra, hogy a királyt augusztus 
lo-an a Ház nevében iidvözölEesse és a 
megüresedő kerületekben a választás iránt 
intezkedhessék.

Ezzel a képviselőház mostani mun­
káját befejezte szólt

A dorong otromba, nehéz szerszám. 
Arra való, hogy üssenek vele. A revolver 
ellenben polgár embernél csak önvédelmi 
szolgálatot tesz. Amint az jelen esetben is 
történt. Farkas Miklós ácssegéd a Kön­
töskertben megtámadta Kovács Lajos 
pénzügyi számtisztet, mire az revolverrel 

védekezett. A golyók Farkasban nagy kárt 
aligha tettek, bár még mindig tartani lehet 
a komplikációktól. A kórházban ápolják. Ko­
vács ellen a csendőrség megindította a vizs­
gálatot.

Részletes értesülésünk az esetről a kö­
vetkező:

(Az anya becsülete.)
A Köntös-kertben édesanyjával veze- 

I tett háztartást Kovács Lajos pénzügyi 
. számtiszt. Szomszédságukban Farkas 
: Miklós ácssegéd lakik közösháztartásban 
j K a r d o s Juliánnával. Még május 15-én tör­
tént, hogy Kardos Juliánná valami félreér­
tésből folyólag durva szavakkal inzultálta 
Kovácsnét, kinek számtiszt fia akkor kato­
nai szolgálatot teljesitett.

Kovács Lajos az inzultusról csak akkor 
értesült, mikor hetek múlva hazaérkezett. 
Természetesen védelmére kelt édesanyjá­
nak s figyelmeztette Kardos Juliánnát, hagjr- 
jon fel a további támadásokkal.

—- Nem szeretném — utasította rendre 
— ha kellemetlenkednünk kellene egy­
másnak.

Ugv látszik, fellépésének volt is ered-

ko vezetése alatt véres ütközetben az utolsó mcs1 inmimHst ÄT 5'Ó,t az ci1!ie!k', ~ Ke,lc- 
szá, ember elpusztult, a bolgárok és a mace- Ház mu,de,VÍagí5erh^SL^^u^ 
ciomai bandak megtámadták a szerbeket. A C,()VC1 cs munkakedvvel gyűljünk össze va- 
‘ ' ' maced.niiai komitácsik kezdték aJ Amennyien.támadást
melyek ezzel a kiáltással rohantak előre: iio Az ülés Beöthy Pá

miniszterelnök éltetése közben ét
és 1 isza István gróf

t Véget.

menye, mert akkor a további összetűzések 
megszűntek s a .szomszédok nem igen avat­
koztak a Kovács-család dolgaiba.

Pér hét előtt azonban Kovács Lajos 
édesanyját operálni kellett. Tegnap érkezett 
haza a szerencsés műtét után. Alig lépett az 
utcára szembetalálkozott Kardos Juliánná­
val, aki reprodukálhatatlan szavakkal illette. 
A lábbadozó uriasszonvt érthető módon 

i felizgatta az otromba támadás s egész nap 
I könnyezett miatta.

"7 Édes anyámat ismét megbántották?
I — kérdezte Kovács Lajos, mikor hazatért 
i hivatalából.

A megbántott uriasszony pedig keserve­
den zokogva mesélte el a délelőtt történ­
teket.

(Találkozás a kutnál.)
A Kovácsék és Farkasék közötti telek 

előtt volt a két család közös kutia. Érthető, 
lm ti lefolyt inzultus után az uriasszony 
nem akart egyedül vízért menni s fia ki­
sérte a kutig.

1 Amint ezt Farkas Miklós háza ajtajából 
észrevette, legott támadó szándékkal indult 

, a szám tiszt felé, akit előbb szóval sértege­
tett, majd szembe köpött. Mielőtt azonban 
Kovács Lajos elégtételt vehetett volna, el- 
íHant s par perc múlva karókkal fegyver- 
sezve jött elő. Erre a számtiszt, aki egy­
szersmind tartalékos hadnagy is, revolvert 
rántott s mikor az ácssegéd ütésre emelte 
kezet a levegőbe lőtt. Mire a támadó meg­
szaladt.

Reggel Kovács Lajos észrevette, liogv 
a gyűrűje elveszett. Édesanyjával elindult

11.
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ezt megkeresni a kúthoz, mert azt hitte 
hogy a gyűrű a tegnapi incidens alkalmá­
val kerülhetett le az ujjúról. Úgy látszik 
az ács már lesett rá, mert néhány pillanat 
után mellette termett. Durván szidalmazta 
a tisztviselőt, akit legott mellbe is vágott. 
Kovács Lajos a sikos talajon megcsúszott 
és térdré vágódott. Mire az ácssegéd ismét 
felé vágott s asszonyát és ennek apját is 
odaintette. Kardos Juliánná már rohant is 
egy karóval kezében. Követte példáját az 
asszony apja.

(Lövés önvédelemből.)
Kovács Lajos látta, ha egy pillanatot 

vészit, elkésett, leütik. Hátsó zsebébe nyúlt 
ahol revolvere feküdt. A browningot kihúz­
ta éslövésre emelte. A következő pillanat­
ban pedig kiszaladt két golyó. Mindakcttő 
talált. A golyók a jobbvékonván hatoltak a 
hasüregbe.

A lövések zajára a szomszédok is ösz- 
szesereglettek s menten ápolás alá vették a 
megsérült embert, akit a mentők nemsokára 
a közkórházba szállítottak.

Sérülését nem tartják valami komoly­
nak s ha komplikációk nem következnek be, 
pár hét alatt felépül. Kovács Laios önként 
jelentkezett a csendőrségen, ahol kihallgat­
ták és szabadon bocsájtották. Az esetről je­
lentés tesznek a debreceni kir. ügyész­

ségnek.

Nagy apa és unoka 
szerelmi viszonya
Öngyilkos aggastyán

Tetétlenről megdöbbentő esetet közölnek 
velünk. Egy 74 éves aggastyán elcsábította ti­
zenhárom esztendős unokáját, majd mikor a 
gyermek szü'ei rájöttek a liliomtiprásra, a 
büntetéstől való félelem miatt öngyilkos lett. 
A szenzációs történet részletei itt köve- 
keznek.

Serdült Balázs 74 éves tetétleni gazdál­
kodót jómódú embernek ismerik a községben. 
Pár év előtt maradt özvegyen s bár hat gyer­
meke van, maga folytatta vagyonának keze­
lését. Gyermekei részint férjhez mentek, ré­
szint megházasodtak s a hetvennégy éves 
aggastyánnak már több unokája is van. Kö­
zöttük Antos Gáborék 13 éves leánykája, egy 
fejletlen, vézna gyermek, Antos Julianna járt 
leggyakrabban az öreghez, aki ezt minden 
oiás unokájánál jobban becézte, dédelgette. 1 
Sokszor naphosszat elidőzött a 74 éves cm- * 
bérnél a 13 esztendős gyermek, ami már a 
szülőknek is szemet szúrt. I

Persze, szólni nem mertek, csak kettő­
zött éberséggel figyelték, mi lehet az oka,! 
l>°gy mig többi unokáit alig tűri maga mellett 
az öreg, a kis Juliannával órákig elidőzik. — 
S a szülők aggodalma nem volt alaptalan. 
Mert Serdült Balázs csábos Ígérgetésekkel 
megtévesztette az öntudatra még nem ébredt 
gyermeket és érzéki vágyai nemtelen kielé-1 
gilésére áldozta fel a fejletlen leánykát. j

Pár nap előtt a gyermek szülei tetten 
érték az öreget s megtették ellene gyermek-j 
rontás miatt a feljelentést, melynek folytán a1 
debreceni kir. ügyészség Serdült Balázs gaz­
da ellen a bűnügyi nyomozást el is rendelte. 
Ma délelőtt kézbesítették a vizsgálóbíró idé­
zését az öregnek, aki annyira megijedt tetté­
nek következményeitől, hogy ma délben la­
kása padlásán fölakasztotta magát. Mire rá­
találták, már halott volt.

A kis Antos Julianna előadása szerint a 
' d éves aggastyán már félév előtt kezdte bű­
nös merényletét s avval hallgattatta cl a kis­
sé gyenge elméjű gyermeket, hogy papucsot,

meg kendőt ígérgetett neki, ha nem szól sen­
kinek. Az esetre azonban, ha szólni mer va­
lakinek, veréssel fenyegette meg.

Gyermekgyilkossággal
_vádolt anya

Akinek kilenc gyermeke 
született és halt meg
A debreceni rendőrség rejtelmes ügyben foly­
tatott vizsgálatot az elmúlt napokban.-Ugyan­
is névtelen levélben arról értesítették a bűn­
ügyi osztály vezetőségét, hogy a Honvéd-ut­
ca 66. szánni házban legutóbb egy apró gyer­
meket temettek el, aki aligha természetes mó­
don múlt ki az életből. A névtelen levél írója 
szerint az apróságot anyja kínozta és mák­
kal etette s ez okozta volna a csöppség halálát.

Az ügyet Mile Pál rendőrkapitány vette 
kezébe, aki nagy eréllyel kezdte meg az ügy 
körül a nyomozást, melynek során kiderült, 
hogy a Honvéd-utca 66. számú házból tény­
leg temettek vasárnap egy apró gyermeket, a 
kinek anyja: Lösch Julianna 38 éves hajadon, 
édesanyjával együtt lakik nevezett házban. A 
gyanúsított asszony azonban tagadta a gyer­
mekgyilkosság vádját, azzal védekezett, hogy 
az eltemetett csecsemőt orvossal gyógykezel­
tette és hatósági halottkémmel vizsgáltatta 
meg elhunyta után. Ellenben a következő 
szenzációs nyilatkozatot tette:

— Tizenhét esztendő alatt kilenc gyer­
mekem volt, de egy kivételével egy sem érte 
el az egyéves kort. Többnyire pár hétig, hó­
napig éltek, azután görcsökben elhunytak. — 
Legutolsó gyermekem is igy esett a halál ál­
dozatául.

— Azt tagadom, hogy mákkal etettem 
volna a gyermeket; árpakávéval vegyitett tej­
jel tápláltam bekövetkezett haláláig.

A rendőrség Lósch Julianna tagadásával 
szemben házkutatást eszközölt, mely meglepő 
eredménnyel járt. Egy skatulyában különféle 
erős hatása fűszereket, füveket és más házi­
szereket találtak. Ezekre nézve a gyanúsítot­
tak azt adták elő, hogy azokat orvosságként 
kezelték és alkalmazták.

— A magokból és füvekből teát készítet­
tünk a gyermeknek — vallja Lósch Julianna. 
A csikólép, melyet a rendőrség talált, ijedtség 
ellen való, mig a dinnye leve a legjobb szer 
a szemfájás ellen.

A rendőrség mindezek alapján az ügyet 
a bűnjelekkel együtt áttette a kir. ügyészség­
hez, ahol a vizsgálat fogja kideríteni: fennfo- 
roghat-e a gyermekgyilkosság vádja, vagy 
sem. Letartóztatás nem történt.

HÍREK

Színház
* Ne tegye ki magát a tolongásnak és 

váltsa meg jegyét „A gyilkos“ ciniii mozi- 
szkeccsere az Apollóban még délelőtt vagy 
szkeccsre az Apollóban még délelőtt 10— 
12-ig délután 3—6-ig. Mérsékelten emelt 
helyárak.

* Jegyeztessen elő telefon utján jegye­
ket az Apollóban színre kerülő „Gyilkosára. 
Előadások fél 8 órakor és fél 10 órakor.

* Még csak 3 napig láthatja a möziszkecs 
esek királyát az Apollóban: „A gyilkos“-!.

* Soha annyit nein nevetett még, mint 
amennyit nevetni fog „A gyilkoson“ az 
Apollóban.

*

— Az uj földmivelésügyi miniszter Deb­
recen városához. G h i 11 á n v i Imre báró, 
az uj földmivelésügyi miniszter ma a kö­
vetkező leiratot küldte Debrecen város kö­
zönségéhez:

Debrecen thj. f. város törvényhatóságának
Debrecen.

ö Császári és Apostoli Királyi Felsége 
folyó évi június hó 10-én kelt legfelső el­
határozásával engem magvar földmive­
lésügyi miniszterré legkegyelmesebben ki­
nevezni méltóztatván a reám bízott mi­
nisztérium vezetését átvettem.

Midőn erről a t. Törvényhatóságot ér­
tesítem. egyken azon reményemnek adok 
kifejezést, hogy a földmivelési érdekek 
előmozdítására irányuló működésemben a 
törvényhatóság részéről mindenkor kész­
séges támogatásra fogok találni.

Részemről biztosíthatom a tisztelt Tör­
vényhatóságot, hogy mindig örömmel fo­
gom megragadni az alkalmat, amidőn a 
törvényhatóságnak a gazdasági jólét eme­
lését célzó törekvéseit előmozdíthatom.

Budapest, 1913. junius hó 14.
Ghillányi.

A leiratot a kormány általános bemu­
tatkozó leiratával együtt a legközelebbi köz­
gyűlés elé terjesztik.

— Meghívó. Minden más értesítés vagy 
meghívó közrebocsátásának mellőzésével, 
összes debreceni és nyíregyházi ió baráta­
inkat, jóakaróinkat és ismerőseinket ezúton 
hívjuk meg esküvőnkre, mely folyó hó 29-én 
vasárnap délután 1 órakor Debrecenben, a 
Royal-szállóban lesz. Dr. R é v i Nándor és 
Schwartz Szidónia.

— Lipót Szaivátor főherceg autóbal­
esete. J oblachbói táviratozzák: Az alpesi 
tura-ut alkalmával tegnap baleset érte Lipót 
Szaivátor főherceg automobilját. A főherceg 
aki egy bécsi sportember automobilján tette 
meg az utat leányával együtt, tegnap dél- 

I után Foblachba akart menni. Dél-Tirolbati, 
közel az Olasz határhoz. Fiera di Primiero 
községnél az automobil egy éles kanyaru­
latnál ferohant az országút mellett kirakott 

, magas védőfalra. A sikos falról az autó le- 
j csúszott és magas ívben az országút másik 
falának esett. A soffőr lélekjelenlétének kö- 

1 szűnhető, hogy nagyobb szerencsétlenség 
nem történt. Sikerült a féket működésbe 
hozni és a kocsi közvetlenül a meredek szik­
lafal mellett megállóit. A főhercegnek és 

I leányának semmi baja sem történt, de a 
'megsérült automobil éppen csak a legköze- 
I lobbi faluig tudott eljutni, ott kijavították, 
aztán a főherceg Toblachba ment. ahol fél­
beszakította a tura-utat és vonaton a ma­
gyarországi Hajmáskérre utazott, ahol ina 
kezdődtek meg a tüzérségi gyakorlatok.

Előléptetett debreceni banktisztvise­
lők. A Magyar Általános Hitelbank igazga­
tósága legutóbb tartott ülésén E r b e r De­
zsőt. a bank debreceni fiókjának tisztvise­
lőjét a nagyváradi fiók helyettes főnökévé 
nevezte ki. Ugyanezen az ülésen M o 1 n á r 
Gézát, a. debrecen fiók tisztviselőjét cég­
jegyzési jogosultsággal látta el az igazga­
tóság.

cipőáruházát

Telefon 352.

Piac-utca 28.
Városi bérház sarokhe­
lyiségébe helyezte át.

Telefon 352.
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— Debrecen város közgyűlése. Debre­
cen város törvényhatósági bizottsága Julius 
hó 6-án tartja meg közgyűlését, amelyen 
több igen fontos ügyet fognak letárgyalni, 
ezek közt az 1912. évi zárszámadást is.

— A fiumei kormányzó provokáltatta 
Zanellát. Fiúméból táviratozzák: Zanella 
Richard, Fiú ma volt képviselője egyik olasz 
lapban éles bírálat tárgyává tette a fiumei ál­
lapotokat. Cikkében erősen támadta Wicken­
burg István gróf kormányzót, akiről többek 
közt azt irta, hogy gyáva. Ezért a sértő kité­
telért a kormányzó segédei utján provokáltat­
ta Zanelált. A segédek ma délelőtt tárgyaltak.

Pofonok a kávéházban. Nagyvárad­
ról jelenti tudósítónk: Kinos incidens játszó­
dott le tegnap este az Emke kávéházban. 
Egy fiatalember kihívó megszólítással illette 
Medgyaszai Jenőnét, a színház temperamen­
tumos táncosnőjét, amire a snájdig asszony­
ka leintette a fiatal embert:

— Na elég lesz, mert jönnek a pofonok!
Az ismeretlen fiatal ember folytatta ki­

szólásait, de a következő pillanatban Mcd- 
gyaszainé kétszer arculiitötte a hívatlan ga- j 
vallért. A csattanásokra figyelmes lett a ká-1 
véház néhány vendége s a billiárdozó Med­
gyaszai Jenő is, aki oda szaladt. A fiatal 
ember bemutatkozott és bocsánatot kért.
Az affér ezzel elintézést is nyert.

— A Dmke. internálasa. Ma érkeztek 
Debrecenbe Szegedről Becsey Károly dr„ Gal- 
lovich Jenő és Szivessy László, a Dmke kép­
viselői, akik Szabó Elek tb. tanácsnokkal, Ma- 
goss György dr. főügyésszel és Zöld József 
jegyzővel hosszan tárgyaltak a debreceni 
Dmke-internátus pontjai fölött. A bizottság 
legnagyobb részben megállapodásra is jutott, 
csupán egyes kérdéseket visz még a tanács 
döntés végett a közgyűléshez.

— A kauciós tenorista felesége. Vasár­
napi számunkban, fővárosi tudósítás alapján 
megírtuk, hogy Kiss Imre Sándor, a debre­
ceni színtársulat volt tagja Vácoói. ahol Szal- 
kay színtársulatánál tenorista és titkár, ön­
gyilkossági kísérletet követett el. Ismertet­
tük az eset hátterét is, mely szerint felesége, 
akivel pár hó előtt kelt egybe, faképnél 
hagyta s az keserítette el az exaltált lelkű 
férfiút. Ma az egyik nagyváradi lapban a 
menyecske, Simon Böske a következő nyi­
latkozatot tette:

— Az uram csúnyán becsapott. Mikor 
vőlegényem volt, egy szerződést mutatott, 
amely szerint 200 korona havi gázsija van, 
pedig ennek fele volt a fizetése. Sohase sze­
rettem. de az anyám kényszeritctt a boldog­
talan házasságba, amelybe 10,000 korona ho­
zományomat vittem. Az uram színigazgató 
akart lenni, de nem sikerült. A 10.000 koro­
nából aztán szép összegeket szedegetett ki, 
mire a pénzt a magam nevére írattam s 4000 
koronát tettem le érte kauciónak Szalkay 
sziuingazgatónál, aki titkárnak szerződtette.

— Most aztán közjegyzői okiratot adott, 
hogy 4000 koronáért hajlandó elválni, mi­
után elviselhetetlenné vált mellette az éle­
tem. Az nem igaz, hogy megszöktem tőle. 
Még kevésbé igaz, hogy megszöktettek. Meg 
beszéltük, hogy a Félix-fürdőbe utazom, 
ahova ime ezt a levelet is irta, amelynek a 
címzése „Édes Egyetlenem!“ Az meg pláne 
nem fedi a valóságot, hogy Kiss Imre Sán­
dor öngyilkos-kisérletett követett el. Az 
egész hirt bizonyára maga küldte a lapoknak.

Balesetek krónikája, ^écsi Imre réz- 
butorgyári munkás a lift előtt az emeleten 
megcsúszott s a földszintre zuhant. Súlyos 
zuzódásokat szenvedett. Patkó Ferenc 
11 éves gyermeknek pedig játék közben bal­
lába eltörött. Mindakettöt a közkórházban 
ápolják.

— Fürdő idényre fürdőköpeny, fürdő­
lepedő, úszómba, soprt ing. színes férfi ing, 
nyári paplan, harisnya, zsebkendő, batiszt 
fehérnemű, jó mosó zefir. karton, batiszt 
nagy választékban és csakis ió minőségben. 
Kardos László Debrecen, Kossuth-utca 9. 
Vászon, fehérnemű, menyasszonvi kelengye 
nagykereskedésében.

_ Agyonverték tévedésből. Márama-
rosszigetről jelentik: Szpisák Juon huszon­
egy éves szarvaszói legény tegnap este a 
falu korcsmájában borozgatott, amikor va­
laki a korcsma nyitott ablakán bekiáltott:

Szaladjatok fiuk, mert jönnek karók­
kal és vasvillákkal!

A kiáltásra Szpisák az utcára szaladt, 
de ekkor már ott volt egy Nyenvestván Pé- 
tér nevű lekénv is, aki Szpisákot karóval 
kétszer fejbevágta, majd társai. Rozsé Flo­
ra, Bogyil Juon és Bogyil Traián vasvil­
lákkal estek Szpisáknak és addig ütötték, 
inig csak életet sejtettek benne. A vérengző 
legényeket a máramarösszigeti csendőrség­
nek sikerült hamarosan elfogni és vallatá­
suknál előadták, hogy ők nem Szpisák Juont 
akarták agyonverni, hanem ennek egy, ba­
rátját, aki most jött haza a katonaságtól és 
«orra elhódította előlük a falubeli leányokat. 
A sötétségben azt gondolták, hogy Spisák 
az, akit keresnek, mire rátámadtak. A gyil­
kosokat letartóztatták. Szpisák a márama- 
rcsszigeti kórházban haldoklik.

Öcska tankönyveket magas áron vá­
sárol Hegedűs és Sándor. Kossuth-u. 11. sz.

— Elegáns szalma- és Panama kalapok 
Frank testvéreknél, a megyeháza niellett.

A marólúg. Hajdúszoboszlóról jelen­
tik. hogy ott Dudás Lajos 15 éves gyermek, 
afeletti elkeseredésében, hogy szülei meg­
dorgálták, marólúgot ivott.. Beszállították a 
debreceni közkórházba.

öngyilkos gazdalegény. Hajdúbö­
szörményből egy szűkszavú távirat jelenti 
a kir. ügyészségnek, hogy Gaidán Mátyás 
24 éves gazdalegénv felakasztotta magát.

Sertések a tilosban. Tóth Imre bö­
szörményi gazdálkodó sertéseit tilosban ta­
lálta Kovács Sámuel mezőőr. A gazdát ez 
a nem várt meglepetés annyira dühbe hozta, 
hogv baltát fogott a mezőőrre s talán le is 
üti. ha a felesége ki nem csavarja azt ke­
zéből. így csak puszta kézzel gvomrozta 
meg nevezettet. Hatóság elleni erőszak miatt 
Tóth Imre gazda ellen az eljárás folyamat­
ban van.

— Tennis ingek Frank testvéreknél, a 
megyeháza mellett.
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Budapesti értéktőzsde.
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TÖRVÉNYKEZÉS
§ Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 

Balta Kálmán kézdivásárhelyi járásbíróság! 
írnokot a debreceni járásbiróságlioz lie- 
lyezte áh

§ Vétkes bukás. Márton Ferenc debre­
ceni női ruha kereskedő 1910. decemberében 
nyitotta meg üzletét. Az első években olyan 
pompásan ment az, hogy 1912. májusában 
már fiók üzletet is nyitott s évi forgalma 
a 35,000 koronát meghaladta. Mégis októ­
berben, már fizetésképtelen lett. csődött 
azonban nem kért maga ellen. Sőt könyvet 
sem vezetett. Amiért a bekövetkezett csőd­
eljárás során hamis bukás miatt indult el­
lene vizsgálat, melyből folyólag ma délelőtt 
a debreceni törvényszék 150 korona pénz- 
büntetésre Ítélte, mely nem fizetés esetén 
15 napi fogházra változtatható át.

Az Osztrák-Magyar Bank mérlege. Fő­
városi tudósítónk táviratozza: Az Osztrak- 
Magyar Bank főtanácsa ma délelőtt Buda­
pesten ülést tartott Popovics Sándor kor­
mányzó elnöklésével. Az ülésen Pranger 
vezértitkár részletesen beszámolt a bank 
helyzetéről és kiemelte, hogv habár a bank 
helyzete lényegesen jobb. mint az év ele­
jén volt, az adóköteles bankjegyek összege 
még mindig 46 millió korona. IIven körül­
mények között a kamatláb leszállítása még 
nem időszerű. Az első félévi üzleti ered­
mény 3.7 millió koronával nagyobb jöve­
delmet tüntet föl, mint amennyit az előző 
évben elértek, úgy hogy az előosztalék fi­
zetésére bőséges fedezet mutatkozik.

Magyar cég gyanánt szereplő osztrák 
cég. Kolozsvár város közgyűlése megsem­
misítette a város csatornázására vonatkozó 
versenytárgyalást, mert a legolcsóbb aján­
latot tevő „Rella N. és unokaöccse“ cég, 
osztrák vállalat, amely nem végezhet ma­
gyar közmunkát. Az uj versenytárgyalás 
alkalmával ismét a „Rella“ cég nyújtotta be 
a legolcsóbb ajánlatot és ezúttal a bizottság 
ismét a „Rella“ cég ajánlatának javasolja 
elfogadását, minthogy ez a cég bizonyítani 
tudja, hogy nem osztrák, hanem régóta 
bejegyzett magyar cég. Ez nagyon furcsa 
okoskodás, mert hiszen a közszállitási sza­
bályzat szerint a bejegyzés ténve egyma­
gában még nem tehet magyarrá valamely 
idegen céget. A magyar közmunkára utazó 
álmagyar vállalatok mind sietnek magukat 
Magyarországon bejegyeztetem, pedig kö­
zülük nem egy még csak fiókot sem tart 
itt. Hazai vállalatnak csak az tekinthető, 

j amelynek Magyarországon megfelelően be- 
rendezett és tizemben levő telepe van, eset­
leges magyar cégét pedig néni arra hasz-

1 nálja fel, hogy idegen, leginkább osztrák 
árut csempésszen be magyar teméknek és 
magyar munkának.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Fried Lipót Nyitrazsámbokrét, 
Kasztl Mór Gyékényes, Steiler János Alsó­
szabad, Schatteles Mihály Lúgos, Joó Lász­
ló utóda Stark Jenő Szatmár. Bács A. G. 
Szászváros.

Debreczen, Kistemplombasár.
: Hajduvármegye szállítói. :

Újdonságok:

Mosó Egonpe kelme -- Grenadin 
— Batist — Zephyr — Kreton

! Óriási választékban!

Ingatlanok forgalma.
Brener Endre veszi Fink Hermann és 

neje Schwarcz Szerénától egyek! házát 
2050 koronáért.

Ale Károly és neje Bódi Rozália veszi 
I tornán Istvánná Budai Rózáitól cgveki szől- 
lőt 240 koronáért.

Boldog István és neje Farkas Juliánná 
veszi Bihari Gábortól debreceni ingatlant 
8000 koronáért.

Horváth István és neje Úri Juliánná ve­
szi Nagy Árontól 220 négyszögöl sámsoni! 
ingatlant 400 koronáért.

Varga Károly és neje Dániel Mária 
veszi Ingatlant értékesítő részv. társaságtól 
600 négyszögöl ingatlant 1000 koronáért.



ÍOtA.

1913 június 27.

üPgDbO-LOHBOK!!
ii Mik iiiiii'iisiíiii
minden színben BLUMBERGER fes­
tékkereskedésében, Hatvan utca 13.
Telefon 621. !! Cégre tessék vigyázni. !! 

11338—913. sz. ™ '

Hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város a 

Kossuih-u. 20. számú telken fennálló 
összes épületek és építményeket el­
bontatja s e célból azokat eladja. Akik 
az épületeket meg akarják venni, 
Írásbeli ajánlataikat folyó évi Julius 
hó 5-én (ötödikén) délelőtt 10 óráig 
a polgármesteri hivatalban adják be. 
ugyanaz nap délelőtt 11 órakor fog­
nak a városház könyvtári helyiségé­
ben nyilvánosan felbontatni

Minden ajánlattevő köteles az 
ajánlat benyújtása előtt a város házi­
pénztárába 1500 kor. azaz egyezer­
ötszáz korona bánatpénzt készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni s a letétjegyet ajánlatához 
csatolni.

Az ajánlat csakis a mérnöki hi­
vatal által kiadott ajánlati lapon te­
hető. Ez ajánlati lap, vállalati felté­
tel és szerződéstervezet, 50 fillérért a 
hivatalos órák alatt a városi mérnöki 

hivatalban megszerezhetők.
Elkésve beadott, távirati, vagy 

utóajánlatok, valamint ezen követel­
ményeknek, vagy a vállalati feltéte­
leknek meg nem felelő ajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

A város fenntartja magának a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
közt szabadon választhasson, vagy 
azok mellőzésével a munkát más 
utón biztosíthassa.

Kelt Debreczen szab. kir. város 
tanácsának 1913. évi junius hó 19-én 
tartott üléséből.

A városi tanács.

OI BRI CZI NI FÜGGETLEN ÚJSÁG
msi

1 ftSZATMÁRI ELSŐ CSERE?- ES TÉGLAGYÁR RÉSZV.-TÁRS.-NÁL
E cserép az országban a 
legkitűnőbb gyártmány. — 
Fagy ellenálló. Szállítás 
közben nem törik. Színe 
a legszebb rózsapiros. 
Minden hatósági ós állami 
építkezéshez hivatalosan el 
:: van fogadva. ;;
BUM

Viszonteladóknak :: 
kedvezmény adatik.

Imniiilv ilíigy im-nnylst-glM-n k.ijitiHtó :i U-^UttüilObt) t-s legjobb mlnűségü (waggon 
vélelnél) 1000 ilariihoilkém :

Bordás (ialcos) cserép 66 
Hódfarkú kis cserép 30

«, vasúti kocsiba rakva 70' 
K, vasúti kocsiba rakva 32-

Vidéki megrendelések a Részvénytársa! ág igazgatóságához intézendök. Utal- 
ványt a városban Szeles Béla vaskercskedönól (Deák-téren) s a batizi utón 

levő gyártelepen lehet váltani.

A világhírű _____
és a legújabb rendszerű

NYERSOLAJ-MOTOROK
és azok alkatrészei ktzArólair

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniczhy-utca 17. szám.
LctfltiMebh iiyorHolajsrflltHóglet: K-eltétlen Jótállás! Jutá-

nyow urak ! Kcdveiő iir.eté»! feltételek: !
TELEFON 12-----76* Kérjen clijtalon fclvllátfotiláwt ós i ti g y e n árjegyzéket !

^ ) /
/

URAIM!
Közönyösség a hajápolás tekintetében keservesen megbosszulja magát. __ __ Olvan
csodaszerek nem léteznek, melyek tar koponyákon uj hajzatot növesztenének. — __
l ehal : Ápoljuk a hajat, amíg még megvan.--------Minél előbb, annál jobb.______ A
kellemetlen viszketést, hajkorpái és annak következményeit, a hajhullást, valamint az 
időelőtti ösziilésl megakadályozhatjuk, ha a fejbőrt rendesen és következetesen a

Dr. Dralle-féle nyirfavizzel
kezelj ük. Számos komoly orvosi és magánéi isin erőié vél. — 25 év óta be­
vált. --------Szolid, benső érték, a legnagyobb egészségügyi követelmény és megbízha­

tóság. --------Egyszeri kísérlet, állandó használat.
Az összes gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerkereskedésckben, szappan- és jobb fodrászüzletek- 
ben kapható. Árak: 250 és 5 — korona. Georg Dralle, Bodenbach a. E.

TELEFON 632. SZÁM. II Älapittatott 1893. évben. II TELEFON 632. SZÁM.

llzletáthelyezés miatt rendkívüli árleszállítás
HALMÁG7I SÁMUEL

női és leányfelöltők legnagyobb áruházában Piac-utca, a főpostával szemben.
Üzletemet f. évi augusztus hóban a szemben levő SZEDLÁK-féle házba helyezem át, hol a mai kor igényeinek megfelelő 
modern áruházat rendezek be, miért is tulhalmozott raktáramból a rossz pénzügyi viszonyokra való tekintettel az alábbi cikkeket

rendkívül olcsón árusítom.

toter kilpirden.szinben:lesz4lli,0,tl(12.-
ingói kabát divatos színben, leszállított

K11n felöltő kék és fekete, leszállí­
tott ára......................................

színes és sötétkék, leszáll!- V 10 
tott ára......................................n Iá.

angol, selyem béléssel, le- tf 00* 
szállított ára......................... IV Uü

Hostile finom £rterb61'divat:leszámto,t K i-
Costfim vászonból

es női
jól mosható, leszállított 
ára...........................

ni kerti ruhák vászonból, rend­
kívüli olcsó ára .

MM POM(ü-ITOIíAK remek színekben, jól mosható, leszállított ára.......................ML.
Selyem, grenadin, batiszt, vászon és delain blúzokból nagy csoportkiállitás, rendkívül leszállított árak már 3'50 K-tól.
Üzlethelyiség kiadó. mMmmmmmmmmmMmmmimmmmm Berendezés eladó.
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10 szólj 50 fillér, 
azontúl minden szó 
I iiilér, a 1c 
eebb hirdetés 50 f.

Vas táj bct.iből sze­
dett minden szó iO 
(ill. Apró hirdetések 
előre fizetendők, uI APRÓ

HIRDETÉSEK
Apró hirdetésekre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Képzeletben mindig együtt vagyok 
jó UnokáimmalI Pá gyerekek._____

az én

Pipi. Szombaton utaznom kell. Csókollak 
Téged és a Drágaságot is Kincsem légy 
erős, már itt vannak s lehetetlen amire 
kértél. _

„Sárga a szeme" jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban.

Három szobás modern úri lakás, hozzá­
valókkal augusztus 1 -töl olcsón kiadó. — 
Magos-utca 18.

EBEDETI karlsbadi kétszersült Sprudel 
forrásvízzel készítve, — kapható a 
Pemaoh-flzletek tten.____

Utazókosarak, kézibőröndök, sport- és 
gyermekkocsik legolcsóbban Schwarz 
M. l.-nél. Piac-u. 52, megyeház mellett.

Valódi edes nemes szegedi paprika
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykt reske- 
désében, pénzügyi palota Telefon 79.

Vízvezeték, csatornázás, közoontl fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést dlltalanul ké 
szitek. Házak évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

Makulaturapapiros olcsón kapható Piac­
utca 49. sz., 1. emeleten, a második ud­
varban.

Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legke 
resettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor 
500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoff 
mann és Kronovitz könyvnyomdájában 
Piac-utca 49.

Kimaradt üzleti könyvek kiadóhivatalunk 
ban mig a készlet tart, igen olcsón kap 
hatók.

Monarch- és Concert-lemezek, alig hasz 
nált, féláron eladók. Cim a kiadóhivatalban

1 Tenniazclpöt és egyéves önkén­
teseknek cipőt, csizmát szabály 
szerűen készít ialussy Károly, 
polgári és katonai cipészmester 
Csapó-utca 41. szám alatt.

Egészen uj hálószoba berendezés eladó. Is­
kola-utca 8. sz. alatt.

KONYHA ÉS ELŐSZOBA berendezése 
készen kaphatók, nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos. József-kir.-herceg 
utca 7. szám. Telefon: 10-90.

Izr. urlnönél kitűnő házikoszt és lakás kap 
ható. Arany János-u. 16. sz.

nrnR|-C7FN| FÖGOFTl FN ÚJSÁG 
2067 -1913. v. k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1911.

V. 3443. számú végzése folytán közhírré té 
telik, miszerint Aufrecht és Goldschmied ré­
szére debreczeni lakostól 479 kor töke, en 
nek 1911. év január hó 1 napjától számítandó 
6% kamatai és az eddig össze en 71 kor 46 
fül. perköltség erejéig, 1913. évi március hó 
29-én biróilag felülfoglalt és 704 koronára be­
csült bútorok, hordók és egyéb ingóságok 1913. 653 sz. 1913. végrh. 
évi Junlui hó 27 én délután 4 órakor 

ezdetét veendő és Debreczenben, Prterfia- 
utca 27. sz. alatt megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi junius hó 7-én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

1913 iunlus 27.

női és férfidivat - áruház

megnyílt Piac-utca 1. sz. alatt
(Murakőzv gvógysz.ci tár mel­
lett). üzleti elv Unom áru olcsón. 

Selyem nap- és OSÖernyök inig a készlet tart drb 5 K

Árverési hirdetmény.

Bocskav-kertben 7 hold szőlő, elköltözés 
miatt, kedvező fizetési feltételek mellett 
félholdas részletekben is. eladó. Értekezni' 
lehet Hadházv Dezsőnél. József kir. her- 
ceg-utcza 33.

4210-1913.

Hirdetmény.
A Debreczen városi szegényház­

ban levő intézeti tagok élelmezésé­
nek a folyó 1913. évi november hó 
-ső napjától számítandó három évre
eendő biztosítása tárgyában zárt 
ajánlati tárgyalást hirdetünk, a benne 
részt venni szándékozókat a követ­
kező feltételekre figyelmeztetjük:

1. A zártajánlatok a folyó évi 
ullus hó 24-lk napjáig déli 12 óráig
yujtandók be a polgármesteri hiva­

talhoz, a később beadott vagy táv­
irati utóajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

2. Ajánlattevő zártajánlatához 
500 korona készpénzt, óvadékképes1 
értékpapírt, vagy pedig helybeli pénz­
intézeti betétkönyvnek óvadékul le- 
ételét tanúsító házipénztári igazoló- 
egyet tartozik csatolni, mely óvadék 

a vállalatot nyert pályázó által (1500) 
ezerötszáz koronára lesz a szerződés 
megkötése és aláírása alkalmával ki 
egészítendő.

3. Ajánlattevő kötelezve marad 
ígéretével 30 (harminc) napig, a ta­
nácsnak azonban jogában lesz az 
ajánlattevők közzül szabadon választ­
hatni.

4. Ha a kiküldött bizottság a 
zártajánlatok eredményével nem lenne 
megelégedve, ezen küldöttség elha­
tározhatja a megjelent ajánlattevők 
közt a nyilvános árlejtést azonnal 
megkisérleni s mindkét eredményről 
a tanács értesítendő lesz.

5. A szerződésbe felveendő fel­
tételek a polgármesteri hivatalban, a 
számvevőségnél és Kiss Lajos sze 
gényházi gondnoknál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők s az ajánlatban 
az egységárak számmal és betűvel 
is kiirandók. Köteles Írásban kijelen­
teni ajánlattevő, hogy a feltételeket 
ismeri s hogy azoknak magát aláveti.

A zártajánlatok a lolyó évi jú­
lius hó 26-lk napján délelőtt 10 óra­
kor a városháza tanácstermében fog­
nak felbontatni s ha a várt eredmény 
elérhető nem lenne, szabadságában 
áll a kiküldött bizottságnek árlejtés 
utján is pályázatot tartani s azt azon­
nal megkisérleni.

Kelt Debreczen szab. kir. város táránál letenni 
tanácsának 1913. évi junius hó 19 
napján tartott üléséből.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. járás- 
bíróságnak 1909. évi V. 3267. számú végzése 
következtében dr. Reik Ferenc ügyvéd ál­
tal képviselt Neuländer K és Testvérei ja­
vára 224 korona s jár. erejéig 1909. évi jú­
lius hó 16 án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján felülfoglalt és 2012 koronára be­
csült kővetkező Ingóságok, u. m.: bútorok, 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. já­
rásbíróság 1912. évi V. 3286. számú végzése 
folytán 224 korona tőkekövetelés, ennek 1908. 
évi január hó 1. napjától járó 5°/o kama*ai, 
1U°U váltódij és eddig összesen 146 kor. 94 
fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Debreczenben, Verböczy-utca 2. 
szám alatt leendő megtartására 1913. évi 
Iunlus hó 30-ik napjának délelőtti 9 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel h vatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, e en 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Debreczen, 1913. évi junius hó 11. 
napján.

Gál Vilmos, kir. bír. végrehajtó.

Elsőrendű bécsi ozég

keres hölgyet
esetleg különös szakismeret nélkül ts, mint debreczeni 
képviselőt igen kedvező feltételek mellett. Ajánlatok «Mieder 
65172» alatt Heinrich Schalek, Annonzen-Eimedition Wien, 

■ ' " ■ I., Wollzeile 11. címre intézendok. .. '■

Meghívó. ::
A NAGYMAGYARALFÖLDI BANK H.T. 

felszámolásban
f. évi jnlins hó 12-én d. n. 3 órakor Piac­
utca 73. sz., I. emeli alatti helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, amelyre a t. részvényeseket meg- 

::: hívja. :::
Tárgysorozat:

1. Felszámoló-bizottság és tel- 
ügyelő-bizottság jelentése.

2. Zárszámadások bemutatása.
3. Felszámoló-bizottság és fel­

ügyelő-bizottság részére felmentvény 
megadása tekintetében határozatho­
zatal.

4. Felügyelő-bizottság díjazásának 
megállapítása.

5. Indítványok.
Debreczen, 1913 junius hó 26.

A felszámoló-bizottság.
Részvényesek, akik szavazati jogukkal élni 

óhajtanak, kötelesek az alapszabály 19. §-a értelmé- 
I ben részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt 
legalább 8 nappal a közgyűlés elölt a társaság pénz 

letenni.
Felszámoló bizottság jelentése és felügyelő 

bizottság által felülvizsgált zárszámadások a köz

A városi iOnáCS. által megtekinthetők
gyűlést megelőzőleg 8 nappal a társaság üzleti he 
hőségében a hivatalos órák alatt a t. részvényesek

■umm

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben
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